



“无限期冻结”俄资产 欧盟缘何“孤注一掷”？

国际观察 →

乌克兰危机2022年2月全面升级后，西方国家冻结俄罗斯约3000亿美元海外资产。其中，欧盟冻结俄罗斯央行价值约2100亿欧元的资产。欧盟境内约90%被冻结俄资产由总部设在布鲁塞尔的欧洲清算银行控制。

在“无限期冻结”决定出台前，欧盟冻结俄资产的措施每六个月续期一次，每次都需要得到27个成员国一致同意。

欧洲媒体分析认为，此前做法存在因成员国意见不一而“冻结松动”的风险，“无限期冻结”可以让这笔资金安稳地“锁定在账上”，继而可以持续地对乌“输血”。

国际舆论认为，欧盟选在此时宣布“无限期冻结”，主要有两重考虑。

一是欧盟“钱袋子越来越瘪”。莫斯科国际关系学院高级研究员叶戈尔·谢尔盖耶夫指出，统计数据显示乌克兰2025年大部分外部融资来自欧盟，但欧盟目前已显现融资乏力迹象，供乌资金的预算缺口最早或在2026年2月显现。

二是以“冻结资产牌”争取“上桌权”。德国《商报》评述，冻结俄罗斯的在欧资金，是欧盟确保在俄乌和谈的谈判桌上占有一席之地的重要筹码。

为何此时“下手”

欧盟理事会12日宣布，决定“无限期冻结”俄罗斯在欧盟境内的资产。欧洲理事会主席科斯塔称，冻结状态将持续到俄乌结束与乌克兰的冲突并赔偿损失。

特朗普：

赢得中期选举很困难

新华社北京12月15日电 美国总统特朗普日前表示，尽管他认为自己执政近一年来在经济方面取得了成功，但他所在的共和党仍有可能在明年的国会中期选举中失利。

特朗普在美国《华尔街日报》13日刊出的专访中作出上述表示。他说，即便是那些执政非常成功的美国总统，也曾在中期选举中遭遇挫败，“我们拭目以待会发生什么。我们应该会赢。但你知道，从统计角度看，赢得中期选举是很困难的事情。”

特朗普称，他推行的经济政策，包括对进口产品征收广泛关税，正在创造就业机会、提振股市、吸引更多投资进入美国。“我打造了史上最伟大的经济，但人们可能需要一些时间才能意识到这一点。”

目前，美国经济仍受到通胀冲击。在11月举行的地方选举中，选民因对美国经济不满，将“枪口”对准了特朗普及共和党。民主党候选人拿下了最受关注的三场选举，分别当选弗吉尼亚州长、新泽西州长和纽约市长。据路透社报道，在这些地区，选民对食品价格上涨等问题的担忧是一个关键话题。

自今年1月20日重返白宫以来，特朗普一直称美国经济在蓬勃发展，并将通胀责任归咎于前任拜登。特朗普在《华尔街日报》的专访中说：“我认为，到我们真正谈论选举的时候，也就是再过几个月，物价水平会处于一个良好状态。”

美联社-NORC公共事务研究中心最新民调显示，对美国经济形势感到悲观的人不在少数。68%受访者认为美国经济“差”，约四成预期明年经济会更糟，约三成认为经济不会出现太大变化，仅有两成认为经济会转好。

据媒体报道，白宫已为特朗普安排全国巡回演讲，以期在明年中期选举前坚定民众对美国经济的信心。

韩国总统府迁回 青瓦台后将“低调”安保

新华社北京12月15日电 韩国总统府预计于本月晚些时候从龙山迁回青瓦台。韩国总统警卫处14日说，在加强青瓦台周边安全的同时，将秉持“开放、低调”的安保原则，尽量减少对公众日常生活的影响。

韩国总统警卫处当天发表声明说，相关安保区域已依据法律标准和安全评估，按最小必要范围重新划定。根据新安保方案，青瓦台周边区域以及光化门、景福宫、三清洞、钟路和清溪川一带的热门跑步路线仍可供民众正常使用，附近登山步道也将“尽可能保持开放”。

在交通管理方面，警卫处将在青瓦台五个出入口部署人员，对车流进行疏导和管控，但不会恢复过去设置检查点、核查市民去向或检查个人随身物品的做法。

自1948年以来，青瓦台一直是韩国历任总统的官邸和办公场所。尹锡悦2022年5月就任总统后，将办公地点搬迁至首尔市龙山区国防部大楼的新设总统府，青瓦台面向公众开放。今年6月，现任总统李在明政府宣布将把总统府迁回青瓦台。

本月早些时候，韩国总统秘书室表示，为期数月的青瓦台整修工作已完成，总统府预计12月25日前后迁回青瓦台，正式结束“龙山时代”。

两大连锁反应

欧盟最新决定引发了巨大争议。多方指出，欧盟向2100亿欧元的俄罗斯资产“下手”，将产生一系列连锁反应，重创欧盟信誉、阻碍俄乌谈判。

其一，损害欧盟信誉。俄罗斯圣彼得堡国立大学教授斯坦尼斯拉夫·特卡琴科说，欧盟举措为整个国际金融体系树立了危险先例，这将对欧盟的财政和信用评级造成沉重冲击。匈牙利总理欧尔班13日直言，匈牙利也有国家储备存放在比利时，如果欧盟打算碰触俄罗斯的这些资产，“那我们也不得不想，它们（匈牙利的国家储备）是否存放在了正确的地方”。

其二，将给俄乌谈判增加更多阻力。分析人士认为，欧盟“无限期冻结”措施很可能引发俄方出台金融和经济反制措施，俄乌谈判将因此增加更多不确定性。

斯洛伐克总理菲佐在给科斯塔的一封信中警告说，动用冻结的俄罗斯资产可能是直接危及当前（各方）为解决俄乌危机所作的和平努力。

俄方誓言反制

俄外交部发言人扎哈罗娃13日说，未经俄罗斯同意处置俄方主权资产，无论是无限期冻结、没收，还是试图将事实上的没收包装成某种“赔偿贷款”，都严重违反国际法。俄总统普京此前指称，欧盟所讨论的没收俄罗斯资产是“盗窃行为”。

欧洲媒体分析称，俄方或对欧盟此举采取多项反制措施。据报道，俄罗斯央行已在莫斯科仲裁法院对欧洲清算银行提起诉讼，要求其赔偿相关损失。

俄国家杜马（议会下院）国际事务委员会主席斯卢茨基说，欧盟无限期冻结俄方资产将“启动欧盟自杀程序”，俄方将“采取大量反制措施”，欧盟涉俄资产问题“不会仅限于司法纠纷”。

俄罗斯塔斯社15日报道说，俄罗斯中央银行已在莫斯科仲裁法院提起诉讼，向存管大量俄被冻结资产的欧洲清算银行索赔超过18亿卢布（约合2266万美元）。

新华社符拉迪沃斯托克/布鲁塞尔12月15日电



12月15日，人们从柬埔寨暹粒省的一处避难所撤离。新华社

柬埔寨称泰军扩大空袭范围 柬平民死亡人数升至12人

新华社金边12月15日电

柬埔寨国防部15日说，泰国军队将空袭范围扩大到了柬埔寨西北部的暹粒省。柬内政部当天说，截至14日下午6时，柬泰边境冲突已造成12名柬埔寨平民死亡，另有74人受伤。

柬埔寨国防部发布新闻稿说，泰国军队对柬埔寨第四军区的袭击已进一步深入柬主权领土。15日上午10时，泰国军队一架F-16战斗机在暹粒省一处难民营地附近投下了两枚炸弹。

柬埔寨内政部发言人杜索卡15日在新闻发布会上说，1名平民在14日下午死亡，另有15人受伤。流离失所的柬埔寨平民人数已超过40.3万人，其中包括约20.8万名妇女和约9.6万名儿童。

柬埔寨国防部发言人马莉淑洁达在新闻发布会上表示，14日午夜至15日凌晨，泰国军队向柬埔寨境内多处地点持续发射炮弹。



→12月15日，在澳大利亚墨尔本，老国库大楼降半旗，悼念悉尼邦迪滩枪击事件遇难者（手机照片）。新华社

澳枪击事件致16人死亡 全国降半旗

澳大利亚警方15日说，前一天在悉尼邦迪滩发生的枪击事件已造成包括1名作案嫌疑人在内的16人死亡、40人受伤，两名嫌疑人为一对父子。

据新南威尔士州警方最新消息，14人在枪击事件中当场死亡，两人在医院经抢救无效死亡，死者年龄介于10岁至87岁之间。目前，有40名伤者在医院接受治疗，其中5人情况危急。

警方说，两名嫌疑人为一名50岁男子和他24岁的儿子。50岁男子在枪击现场被击毙，他持有合法持枪执照，获准持有6支枪支。

澳大利亚总理内阁部15日发表声明说，根据总理阿尔巴尼斯要求，当天澳大利亚全国降半旗，以悼念14日悉尼邦迪滩枪击事件遇难者。

据澳大利亚广播公司15日报道，澳大利亚联合反恐小组调查人员说，悉尼邦迪滩枪击事件两名嫌疑人



现场直击

悉尼民众悼念 枪击案遇难者

当地时间15日，在澳大利亚悉尼邦迪滩，大批民众献上鲜花，以悼念前一天在此地发生的枪击事件遇难者。澳警方同日说，枪击事件已造成包括1名作案嫌疑人在内的16人死亡、40人受伤，两名嫌疑人为一对父子。

据新南威尔士州警方消息，14人在枪击事件中当场死亡，两人在医院经抢救无效死亡，死者年龄介于10岁至87岁之间。目前，有40名伤者在医院接受治疗，其中5人情况危急。

警方说，两名嫌疑人为一名50岁男子和他24岁的儿子。50岁男子在枪击现场被击毙，他持有合法持枪执照，获准持有6支枪支。

澳大利亚总理内阁部15日发表声明说，根据总理阿尔巴尼斯要求，当天澳大利亚全国降半旗，以悼念14日悉尼邦迪滩枪击事件遇难者。

据澳大利亚广播公司同日报道，澳联合反恐小组调查人员说，悉尼邦迪滩枪击事件两名嫌疑人曾宣誓效忠“伊斯兰国”恐怖组织。

这是自1996年塔斯马尼亚州亚瑟港枪击事件造成35人死亡以来，澳大利亚发生的最严重的大规模枪击事件。据新华社

澳大利亚国家内阁会议 同意加强枪支管理法律

新华社悉尼12月15日电 澳大利亚总理阿尔巴尼斯与澳各州、领地领导人15日举行的国家内阁会议同意采取“强有力、果断、重点突出”的行动，加强有关枪支管理的法律。

阿尔巴尼斯在一份声明中说，澳各州、领地领导人同意加强全国枪支管理法律。他们已委托各州、领地警察和检察部门负责人制定相关方案，内容包括：加快建立国家枪支登记册工作；发放枪支执照过程中允许更多使用“犯罪情报”；限制个人持有的枪

支数量以及枪支执照和枪支类型；拥有澳大利亚公民身份是获得枪支执照的条件之一。

澳大利亚警方15日通报说，悉尼邦迪滩14日发生的枪击事件已造成包括1名作案嫌疑人在内的16人死亡、40人受伤，两名嫌疑人为一对父子。

这是自1996年塔斯马尼亚州亚瑟港枪击事件造成35人死亡以来，澳大利亚发生的最严重的大规模枪击事件。据新华社

债权债务公告

烟台市福山区海之鸿文化艺术培训学校有限公司，2025年12月10日，经我单位董事会会议表决同意，决定向审批机关申请注销办学许可证，并成立清算组，负责清算工作。请我单位的债权人于公告发布之日起45日内向清算组申请债权，并提供相关证据材料。请我单位的债务人或财产持有人向清算组清偿债务或交付财产。

清算组通讯地址：烟台市福山德胜凯旋花园26号楼2单元1701 联系人：于洋 联系电话：15053579678

韩国特检组对 尹锡悦等24人提起诉讼

新华社首尔12月15日电 韩国负责调查紧急戒严事件的特检组15日公布最终调查结果，对包括前总统尹锡悦在内的24人提起诉讼。

特检组还表示，尹锡悦在记者会上表示，尹锡悦为独占

和维持自身权力，早在2023年10月之前就开始筹备紧急戒严。

特检组还表示，尹锡悦为宣传紧急戒严，曾试图引诱朝鲜对韩国发起武力“挑衅”，但未成功。